

# 5·12护士节 | 仁心领航，守护生命——2024年度优秀护士长（二）

台州市立医院 2025年05月12日 20:35 浙江



## 仁心领航 守护生命

优秀护士长（二）

/ 5·12 护士节 /

在医院繁忙的走廊里，她们是步履匆匆却始终从容的身影，在患者最需要的时刻，她们是温暖而坚定的守护者。她们就是台州市立医院的护士长团队，一群以专业铸就信任、用爱心诠释责任的护理领航者。

今天，让我们走进这群优秀的白衣天使，感受她们在平凡岗位上绽放的非凡光芒。

（以姓氏首字母排列）

06

温柔是她的底色

专业是她的铠甲



轻柔的话语如春风拂面，干练的身影似燕穿梭，刚刚履新护理部副主任的她，始终秉持“**勤勉踏实，生命至上**”的工作原则，投身护理工作24年的她，却将其中的23年青春都奉献给了急诊。

2011年初任急诊科护士长不久的她，面对抢救物资管理混乱的痛点，她率先将5S现场管理理念引入到急诊复苏区与抢救区，大大提高了抢救的效率。两年

后，她设计的急诊护理管理系统将MEWS早期预警评分嵌入分诊流程，使危重患者识别准确率大大提升。在“互联网+医疗”浪潮中，她率先构建急诊绿色通道信息化平台，大大提高了护士工作效率。牵头运用质量工具改善急诊就诊流程，将患者等待时长从233.7秒压缩至127.4秒，让“最多跑一次”改革在急诊窗口绽放异彩。

今年春天，这位“急诊铁娘子”转身成为护理部副主任。从急诊科到护理部，变的是岗位，不变的是那份“**与生命赛跑**”的执着。

07

以匠心守初心  
以仁术传仁心



王雪飞

内镜中心护士长、副主任护师

## 2024年度优秀护士长



27年如一日的专业坚守, 16年内镜护理管理的深耕细作, 将“患者安全、技术创新、团队协作”镌刻成职业生涯的鲜明注脚。“精密如毫发的操作, 容不得半点马虎”这是她扎根内镜中心十六年最深的职业体悟。

她是内镜中心护士长, 27年如一日的专业坚守, 16年内镜护理管理的深耕细作, 将“患者安全、技术创新、团队协作”镌刻成职业生涯的鲜明注脚。作为硕士生导师兼国家二级心理咨询师, 她始终保持好学善思的学习态度。前后赴上级医疗机构进修; 她始终以“永远把患者安全放在首位、永远保持学习创新精神, 永远相信团队力量”作为信念, 带领团队在内镜护理这片“毫厘之间见真章”的领域书写不凡篇章。“精密如毫发的操作, 容不得半点马虎”这是她扎根内镜中心十六年最深的职业体悟。面对消化内镜、支气管镜等精密器械的清洗消毒与诊疗配合, 她将“零感染”作为团队铁律, 引入标准化质控流程, 保证内镜使用安全。同时她先后发表国内核心期刊7篇, 主持市厅级课题1项, 主参3项, 拥有国家实用新型专利3项。

“一个人走得快, 一群人走得远”的团队哲学, 让她成为科室发展的核心凝聚力。如今, 她依然步履不停, 带领团队向着“**精准护理、智慧内镜**”的新征程进发。

08

用专业和温情

书写护理人生



徐俊英

客户服务科主任、副主任护师

## 2024年度优秀护士长



拥有31年丰富的临床护理经验和21年护理管理经验, 用专业和温情书写护理人生, 临床一线是她成长的沃土, 从大内科到感染科, 从普外科到心内科介入手术室, 丰富的轮岗经历锻造了她扎实的专业功底。

她是客户服务科主任, 拥有31年丰富的临床护理经验和21年护理管理经验, 始终秉持“**以患者为中心**”的服务理念, 在平凡的岗位上绽放非凡光彩。从大内科到感染科, 从普外科到心内科介入手术室, 丰富的轮岗经历锻造了她扎实的

专业功底。她将临床经验转化为管理智慧, 带领团队创新推出“先诊疗后付费”、学雷锋服务岗、助老服务区、预约陪诊等便民举措, **让服务更有温度**。面对疫情大考, 她日夜坚守在三道门管控前线, 将疫情管控、预检分诊、发热门诊管理得井井有条, 用专业筑起安全屏障。同时, 她重构门诊服务流程, 建立标准化培训体系, 带领团队多次获奖。

作为台州市护理学会门急诊专委会委员, 她笔耕不辍, 发表6篇学术论文, 将实践经验升华为理论成果。在教书育人方面, 她承担着温州医学院劳动实践课带教、台州职业技术学院见习带教任务, 用创新教学方法, 培养了一批批护理新秀。站在新起点, 她正以**智慧护理**为笔, 描绘更美好的服务蓝图。

09

**理论知识过硬****心里时刻装着患者**



许晶芳

神经内科二护士长、主任护师

## 2024年度优秀护士长



三十五年的坚守，她以细致入微的管理、温暖人心的关怀和卓越的领导力，书写了一段平凡却闪耀的护理人生。未来，她将继续以爱为灯，带领团队在守护生命的道路上坚定前行，为更多患者带来希望与慰藉。

她是神经内科二护士长，三十五载春秋，她始终将“以‘爱’之名，守护生命”为信念，将青春与热忱倾注于护理事业的每一处细节。她坚持以患者为中心，将患者的需求与感受置于首位，用实际行动诠释着“有时去治愈，常常去帮助，总是去安慰”的医学人文精神”。

作为团队的核心引领者，她善于发掘护理人员的潜力，带领团队培养出多名专科护理人才，为患者提供更专业化、精细化的护理服务。她始终倡导“以患者为中心”的服务理念，注重团队整体素质的提升，定期组织业务学习与技能培训，在她的带领下，神经内科护理团队形成了**严谨专业、团结协作、充满人文关怀**的工作氛围，多次在医院护理质量评比中名列前茅，团队成员也在各级护理竞赛中屡创佳绩。

三十五年的坚守，她以细致入微的管理、温暖人心的关怀和卓越的领导力，书写了一段平凡却闪耀的护理人生。未来，她将继续带领团队在守护生命的道路上坚定前行，为更多患者带来希望与慰藉。



### 致敬白衣天使

从晨曦到深夜，从病房到诊室，护士长们用行动书写着护理事业的温度与高度。她们是团队的核心，是患者的依靠，更是医疗战线上一面面飘扬的旗帜。

在未来的日子里，她们将继续以专业与热忱，带领护理团队为生命护航，为健康守望。致敬这些平凡而伟大的领路人，因为有她们，南丁格尔之光永不熄灭！



供稿 | 重症医学科 陈媛媛

编辑排版 | 宣传统战部

审核 | 何彩娣 吴莎



**台州市立医院**  
台州学院附属市立医院

扫码关注  
台州市立医院  
微信公众号



**台州市立医院**  
台州学院附属市立医院

**扫码关注**  
**台州市立医院眼科中心**  
**微信公众号**



**微信扫码了解政策**  
**一键进入医保办事**

—— 医保政策宣传码 ——

